## 我校高三年级组举行第四次联考分析会

12月29日下午三点四十分,我校高三年级组在行政楼205会议室召开了第四次联考分析会。会议由教务处副主任兼高三年级组长黎根主持,副校长孙中水、副校长何永保、校长助理顾志平、高三年级全体教师出席了本次会议。



会议伊始,黎根通过纵向对比,分析了开学以来的四次联考数据,在肯定预测人数整体呈现稳步增长的同时,指出了尖子生数量尚显不足的现状。为此,黎根强调各班授课教师要落实"导师制",协助班主任加强班级管理,全面深入地了解学生的学习生活状态,提高课堂复习效率,及时批改作业,深入研究高考题型,坚守教育初心,团结拼搏,为2022年高考交上一份满意的答卷!

随后,顾志平将本届高三联考成绩和 2021 届同期联考成绩进行了横向对比,指出按照上一届高三的经验,本届高三学生到高考时的提分空间很大,全体教师要充满信心。针对高三后期复习备考,他强调要抓好"一个团队、两个阵地、三个层次、四道关卡",即高三全体教师是一个完整的团队,要发挥体系作战的优势;班主任和备课组长应坚守好各自的阵地,营造班风、学风和教风、研风;要盯紧尖子生,关注临界生,鼓励后进生,针对不同层次的学生,采取相应的措施;全体教师应把好备课关、教学关、作业关和考试分析关。

之后,何永保针对复习中期需要注意的地方,对全体教师提出了三点建议:第一,回头看,找缺憾。教师需要从教的方面、学的方面、考的方面、师生关系方面等,去认真反思可能存在的诸多问题和现象。第二,向前看,找思路。教师要围绕教学中是否存在重资料轻教材、重课堂轻课下、重知识轻能力、重布置轻落实、重数量轻质量、重拿来轻自主等情形,厘清复习的思路。第三,往细看,找变化。从班级到学科,从整体到个别,分析各种变化,从变化中发现问题,寻找对策,从变化中看到进步,鼓舞士气。

孙中水代表学校,对 2022 届高三年级组和全体教师的辛勤工作给予了高度肯定。指出全体教师应严格要求自己,踏实做好日常教学工作。班主任作为班级的领头人,在班级管理方面丝毫不能松懈,要特别关注在四次联考中名次变化较大的学生,把每位学生当成宝贝看待。班主任和任课教师要正确对待每一次模考成绩,有波动是正常的,学会沉得住气,相信只要把过程做好,结果自然没有问题。

最后,黎根对本学期收尾阶段的教学计划作了具体安排。

本次高三年级教师会通过分析成绩,反思问题,理清了复习备考的思路,坚定了大家必胜的信心。(朱慧娟)